

# 供热初期暖气不热 如何对症下药?



**供热季即将到来,集中供热初期可能会出现个别热用户家中暖气不热的情况,沈阳市供热专家冯德勇接受专访时提出,初期暖气不热可能有多种原因。**

在找原因前,最好先用排除法缩小供热问题范围:若邻居家热,则问题在自己家;邻居家也不热但别的单元楼热,则问题在自家单元楼的供热回路;整个小区都不热,则看换热站或二次管网是否有故障。如果问题出在自己家,就要从以下六个方面寻找原因。

- 一看是否有渗漏。系统试运行开始后,可能出现渗漏情况,需要快速处置,避免造成不必要的损失。
- 二看阀门是否已开启。手动阀门没有全部打开会造成供暖循环不畅,同时要确认阀门开关是否灵活,可在紧急情况下关闭。
- 三看管线是否要清洗。不同房间温度不同,可能是供暖回路堵塞了。地热使用2到3年建议定期进行地热管线

清洗,最好在供暖季开始前完成。老旧小区的暖气片,如果多年未清洗,也应该在供热开始前进行彻底清洗,打压不合格的应尽快更换,以免冬季破裂。

- 四看是否需要排气。每个暖气片末端都有一个排气阀,形状类似螺丝。排气时拧开排气阀以排出暖气片内的气体,直至有稳定水流。拧排气阀时要谨慎操作,勿用力过大,以免断裂导致散热异常或漏水。
- 五看门窗是否密封严。即检查一下自家门、窗户的密封情况,有必要的,可以更换一下窗户的密封胶条。
- 六看供水温度。若供水温度均热,则可能是取暖设施偏少、室内取暖设施被遮挡覆盖等原因导致供热

量小于室内向外散热量。这种情况,可以采取减少覆盖,或在专业人士的帮助下检查是否需要重新铺设地暖管或增加地暖管环数等。

供热初期室外温度较高,供热企业一般不会设置较高的供热参数,触摸散热器或地暖分水器等通常感觉温乎即可。供热公司会随着室外气温的降低,不断提升供热参数,以满足供热负荷变化的需求。同时,热用户最好在供热前注意留存供热单位、换热站的维修电话,备好温度计,随时观察自家室温,如有问题,拨打所在区域供热公司的客服电话进行报修。

辽沈晚报记者 张阿春



## 东北首趟35吨宽体集装箱铁海快线班列顺利启程

10月23日17时35分,随着汽笛鸣响,满载50只40英尺35吨宽体集装箱铁海快线45472次“淀粉班列”,准时从松西站驶出,经过近11小时的运行,于24日5时抵达营口港。在营口港“换乘”货轮经钦州港上岸后,再次搭乘西部陆海新通道铁路接续发往成都、昆明两地。这趟列车的顺利开行标志着东北首趟35吨宽体集装箱铁海快线班列通过“班列+班轮”的运输方式,实现了“一箱到底”的运输目标。

为贯彻落实国铁集团关于加快铁路现代物流体系建设意见中提出的“逐步建立35吨宽体箱多式联运体系”“引领建立内贸集装箱多式联运体系降低社会物流成本”等要求,中国铁路沈阳局集团有限公司携手中铁集装箱运输有限责任公司进一步推动铁路、海运深度融合和运输结构持续优化,积极探索铁路与海运、公路等其他运输方式融合发展的新路径,精心打造了运能更大、效率更高、成本



东北首趟35吨宽体集装箱铁海快线班列顺利启程。 沈阳局集团公司供图

更低的35吨宽体集装箱铁海快线班列运输产品。

为最大限度满足企业的运输需求,沈阳局集团公司组织白城车务段联合中铁集装箱沈阳分公司积极与企业协调对接,为企业量身制定班列运输组织方案,提供“一站式”运输服务,做好空车车源调配,最大程度压缩周转时间,有效确保运输效率,为班列开行提供坚实保障。同时,协调推进船舶、港口岸桥、港内短驳拖车、箱源调配、车流保障等工作,畅通铁水联运作业环节,降低综合物流成本,为企业提供更加完善的服务。

下一步,沈阳局集团公司将携手中铁集装箱按照国铁集团的部署要求,加强与港口、航运企业的合作,持续优化运输组织,提升效率品质,降低物流成本,拓展辐射范围,着力打造更多优质高效的多式联运产品,为企业提供更加优质高效的物流服务。

韩庆潇 邢译达 辽沈晚报记者 胡月梅

## 厨余垃圾桶摆进绿化带? 沈阳开展集中整治 执法部门整治餐饮店134家

异味、流油、污水,厨余垃圾桶随意摆在街面上,甚至藏在绿化带上?当然不行。

沈阳市相关部门展开了对城市环境的整治工作,其中皇姑区相关部门先行针对沿街商户、企业开展垃圾不落地管理和垃圾分类收运处置工作,对违规相关规定将厨余垃圾桶摆放在街面上的违规行为进行集中整治。

10月24日记者跟随执法人员对皇姑区陵东街、泰山路上的沿街摆放餐厨垃圾桶行为进行整治。现场看到,有火锅店将垃圾桶摆放在店门前,污水、污迹布满周围;还有烧烤店甚至将垃圾桶隐藏在马路上绿化带中,脏油流进了灌木丛。

### 烧烤店厨余垃圾桶藏进绿化带被责令整改

“快让你家店长出来,垃圾桶拉回去。”10月24日下午,沈阳市皇姑区陵东街,看到执法车辆和执法人员来到现场,一名女子匆忙给“烧烤店”提醒,很快一名穿着西装的年轻男子站到了执法人员面前,自称是烧烤店的负责人。

现场可以看到,两个不同颜色的垃圾桶被摆在了绿化带中,其中一个甚至直接站到了树丛里,脏油直接流进了绿化带中,现场还弥漫着残余“冷面”已经发酵后的味道,令人感觉不适。

男店长承认按照相关要求,餐厨垃圾桶应摆放在店内,清运单位的车辆到达前会在微信上提示店方,收到消息后店方再将垃圾桶推出来,待清运后再推回店内,“今天是我们清运之后忘了推回去。”

### 火锅店门口垃圾桶油污遍地被处罚

“这是我们店的,今天清运垃圾之后忘了收回



10月24日下午,沈阳市皇姑区陵东街,烧烤店的两个厨余垃圾桶藏进了绿化带中。 辽沈晚报记者 吕洋 摄

去。”沈阳市皇姑区泰山路上一家火锅店门前,餐厨垃圾桶摆放在店门前,油污遍地,异味浓郁。

该店负责人是一名女子,该女子坦言,确实已经接到过多次关于餐厨垃圾清运及存放规范的通知,“平时我们还是很注重门面形象的,今天是垃圾清运后,垃圾桶忘了收回去。”

虽然女负责人态度比较诚恳,但由于垃圾桶流出的火锅油对地面造成的污染比较严重,执法人员表示依照相关法规对其进行50元罚款,并暂扣了违规摆放的餐厨垃圾桶。

### 执法部门行动月余 已整改餐饮门店134家

“这次行动中,并不是直接进行处罚,而是以宣传教育为主,如多次告知仍不整改的,才会

处罚。”沈阳市皇姑区城市管理事务服务中心副主任陈寿江介绍,此次集中整治由沈阳市皇姑区城市管理事务服务中心牵头,皇姑区垃圾分类办、城市管理行政执法局属地执法科、城市管理事务服务中心社会监督管理部综合执法等多家行政执法单位联合行动,对管区内沿街随意摆放垃圾桶的行为进行管理和整治。

集中行动开展月余时间,已经集中整治违规摆放餐厨垃圾桶餐饮门店134家。尤其部分餐饮门店经过多次宣传告知,仍不改正的依法依规进行处罚。

辽沈晚报记者 吕洋



## 锦州开通今年辽宁省内职称评审首个“直通车”

10月25日,从记者锦州市人力资源和社会保障局了解到,锦州市金属新材料行业协会开展职称评审直通车服务活动。这也是辽宁省今年首次启动的职称评审“直通车”。

这是锦州市第二次为金属新材料行业协会中的民营企业技术人员开展职称评选活动。经前期报名、培训、组卷、审查等一系列工作后,本月18日下午,现场答辩在中信锦州宾馆进行。此次“直通车”服务,依托中信金属和锦州市新金属材料行业协会,成功组织16家企业,169名技术人员参加了职称评定。由锦州市委统战部、锦州市工商联牵线搭桥,锦州市人力资源和社会保障局从去年开始对金属新材料行业协会会员企业提供职称评审“直通车”服务。职称评审“直通车”打破原有的职称一年一评的工作机制,采取“随时申报、单独评价、一年多评”的办法,根据企业需求随时组织专家评委进企业,上门开展评审服务,将答辩时间由原来的一天压缩到2小时以内,当天就可以完成评审工作。中小微企业“组团”参加职称评审直通车,健全了企业参与的人才评价机制,加大企业评价在职称评审中的权重系数,对有重大科技突破、原创性科技成果和做出突出贡献的专业技术人才,开辟评审“绿色通道”,由评委会“一票决定”,让企业技术人员在家门口就能完成职称评审工作,为广大技术人才打开了一扇方便之门。

辽沈晚报特派锦州记者 徐刚